安徽理工大学疫情防控简报

安徽理工大学新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室 第 33 期 2020 年 2 月 26 日

学校转发《关于依法科学精准做好新冠肺炎疫情防控 工作的通知》

2月26日,学校新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组转发国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制《关于依法科学精准做好新冠肺炎疫情防控工作的通知》(联防联控机制发〔2020〕28号)文件,要求各内设机构认真学习文件精神,抓好贯彻落实。

(党委宣传部供稿)

学校印发《安徽理工大学应对新型冠状病毒感染的肺 炎疫情防控经费保障实施方案》

学校于2月26日印发《安徽理工大学应对新型冠状病 毒感染的肺炎疫情防控经费保障实施方案》(校防控组[2020] 15号),全文如下:

为贯彻落实习近平总书记关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情的重要指示精神,切实做好学校新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,根据党中央、国务院和省委、省政府关于疫情防控的重大决策部署,以及《安徽省财政厅安徽省教育厅关于切实做好学校疫情防控经费保障工作的通知》(皖财教〔2020〕110号)和《安徽理工大学新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作方案》(校发〔2020〕6号)要求,制定疫情防控经费保障实施方案如下:

一、强化组织保障

- (一)统一思想,提高站位。要从讲政治的高度,认真 贯彻落实习近平总书记重要指示和批示精神,按照党中央、 国务院决策部署和省委、省政府有关要求,深刻认识当前新 冠疫情防控的严峻形势,不断增强政治责任感、使命感和紧 迫感,统筹协调,周密安排,优先确保疫情防控资金需要, 全力做好学校疫情防控经费保障工作。
- (二)加强领导,压实责任。成立学校疫情防控经费保障工作小组,组长由分管财务的校领导担任,财务处、采购中心、纪委办公室、审计处等部门负责人为成员。工作小组在校新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组领导下,认真贯彻落实党中央、国务院、省委、省政府和校党委关于疫情防控的重大决策部署,保障学校开展疫情防控、应急处置、医疗救治等所需经费及时到位,并做好经费使用的监督管理,确保疫情防控工作顺利开展。

二、统筹安排疫情防控经费

- (一)设立专项经费预算,强化防控资金保障。根据上级有关政策和《预算法》等法律法规,按照"特事特办、急事急办"的原则,学校从2020年经费预算中紧急安排新型冠状病毒感染肺炎疫情防控专项经费300万元,由学校疫情防控工作领导小组用于防疫应急物资采购、医疗救治、后勤保障及防疫工作其他相关支出,后期根据需要予以适时追加。
- (二)根据疫情防控实际,做好预算调整工作。密切关注疫情对学校教育教学等方面影响,跟进了解防控资金需求,做好经费预算调整,优先安排用于学校购置必要的清洁、消

毒、隔离物品材料等物资及疫情防控急需项目支出,确保学校各项防控物资准备充足,全力保障疫情防控工作有序有效推进。

(三)严格执行上级规定,落实相关政策要求。严格执行财政部《关于新型冠状病毒感染肺炎疫情防控有关经费保障政策的通知》(财社〔2020〕2号)、《安徽省财政厅关于新型冠状病毒感染肺炎疫情防控采购便利化的通知》(皖财购〔2020〕71号)、《安徽省财政厅安徽省教育厅关于切实做好学校疫情防控经费保障工作的通知》(皖财教〔2020〕110号)等国家和安徽省有关文件精神,确保疫情防控财政保障最新要求及规定得到落实。

三、全面加强防控经费保障

- (一) **高效组织资金调度**。对疫情防控资金按照"特事特办,急事急办"原则,确保应急资金在特殊时期拨付及时、使用畅通,保障各单位开展疫情防控、应急处置、医疗救治所需经费。特殊紧急情况下,可采取"先支付后补办手续"等措施简化经费使用程序,确保资金拨付的绿色通道畅通无阻,并做好防控专项经费使用的监督管理工作。
- (二)启动紧急采购程序。按照《安徽省财政厅关于新型冠状病毒疫情防控采购便利化的通知》(皖财购〔2020〕71号)要求,建立采购"绿色通道",确保防控处置急需的设备、物资及时到位。学校使用财政性资金采购疫情防控相关货物、工程和服务的,应当特事特办、急事急办,以满足疫情防控工作需要为首要目标,可不执行政府采购法规定的方式和程序,采购进口物资无需审批,提高采购时效,保证

采购质量。

- (三)做好特殊困难学生群体资助工作。密切关注疫情对学生家庭经济状况、学习生活成本等方面的影响,重点关注建档立卡、低保、特困救助供养、残疾等特殊困难学生群体资助工作,提高资助精准度,及时发放相关资助经费,帮助家庭经济困难学生群体顺利渡过疫情难关。对受疫情影响较大的家庭经济困难学生,入校后学校根据家庭经济困难程度,在实施国家资助的基础上,结合学校教学安排调整情况,可采取临时生活补助等方式,全力保障学生正常学习和生活。
- (四)保障支付稳定及时。根据财务部门制定的新型冠 状病毒感染的肺炎疫情防控工作方案,加强人员调度,保障 财务支付系统安全运行管理,确保应急资金稳定及时支付。 充分利用信息化手段,通过开通财务报销网上预约等方式, 保障开学后财务工作有序开展。

四、加强监督检查

纪检审计部门要切实加强疫情防控资金监管,认真落实《财政部关于加强新冠肺炎疫情防控财税政策落实和财政资金监管工作的通知》(财办〔2020〕11号)要求,确保疫情防控专项资金用在实处。疫情防控工作结束后,学校将及时对全校疫情防控工作保障资金使用情况进行清算统计。对擅自截留、挤占、挪用疫情防控资金,购置与疫情防控无关物资等违法违规行为,将严肃查处。

(党委宣传部供稿)

我校青年师生热议《习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话》

在新冠肺炎疫情防控最吃劲的关键阶段,习近平总书记 2月23日出席统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议并发表重要讲话,强调毫不放松抓紧抓实抓细防控工作,统筹做好经济社会发展各项工作。习近平总书记的重要讲话激发起同舟共济、共克时艰的磅礴力量,凝聚起不获全胜决不轻言成功的信心和士气,我校广大青年师生深受鼓舞,大家纷纷表示,一定要迎难而上,奋力拼搏,把初心落在行动上,把使命担在肩膀上,主动担当、积极作为,结合自身实际为疫情防控、推进学校发展、保持经济社会运行贡献力量,在疫情大考中提交一份优异答卷!

(校团委供稿)

校领导指导土木学院开学工作

2月24日上午,校党委常委、副校长董雨在校学生处负 责人的陪同下到土木建筑学院指导新学期开学工作。

董雨首先观看了学院线上教学直播并作教学点评,分析比较了各个学习平台的特点,分享了自己网上教学的经验,指出针对网上教学,学院要统筹协调,多渠道拓展各级各类教学平台,为师生做好多方面保障工作;任课教师要提高政治站位,牢固树立责任意识、使命意识,耐心细致做好线上教育教学,要重视正面舆论引导,加强课程思政和学生心理疏导,全面提升学生思想品德、专业能力和家国情怀。

董雨强调,学院要统筹兼顾,做好多种工作预案;要及

时收集、整理师生反馈的关于学院各项工作的各类信息,并 作分析、梳理和预判,有效指导疫情防控、线上教育教学、 研究生招生、大学生就业等各项工作有序开展。

(土木建筑学院供稿)

各单位疫情防控和教育教学"两手抓"动态(21)

【人事处】部门向全国高校教师网络培训中心申请,在网培中心"教师发展在线"学习平台的基础上,初步建设了学校的教师在线学习中心,为因疫情不能正常开展教研工作和研修任务的教师提供服务。服务主要内容有:每周一至四下午14:00"杏坛大讲堂"直播讲座;疫情期间网培中心开设的网络培训同步集中课程和部分开放的在线学习课程全部免费向所有老师开放。教师可以登录在线学习中心(https://onlinenew.enetedu.com/aust)注册学习,学习资源在主页"直播讲座"和课程资源的"战疫公开课"板块中。目前,已有近200名教师预约"直播讲座"和观看学习相关课程资源。

【图书馆】一是通过网站发布《中文数据库远程访问通知》《转发: 抗击新型冠状病毒,学术出版鼎力相助》《电子资源 CARSI 服务指南》等有关电子资源服务通知,指导读者远程访问中国知网、万方数据、超星等中文数据库,提供柳叶刀 (Lancet)、新英格兰医学杂志 (NEJM)、欧洲疾病预防控制中心 (ECDC)、世界卫生组织 (WHO)、国家基因组科学数据中心等在内的 29 个与此次疫情相关的学术成果、数据等

文献资源合集供读者免费使用。二是联合有关部门,积极开通 CARSI 服务,读者可随时随地使用电子资源,解决了师生校外访问部分数据库受限问题,实现校外使用数据资源便捷新方式。三是利用微信公众号及时发布推送"超星尔雅网络通识课平台""人卫慕课""优课联盟""好大学在线""人民网公开课"等 5 个在线课程平台共 1567 门课程和"维普中文期刊网""银符数据库""方正阿帕比"等 21 个数据库,供我校师生免费使用。四是实现资源共建共享,全力做好全文传递服务。据初步统计,近期图书馆通过省数图平台,平均每天传递约 100 篇文献。

【欢迎各部门各单位及时提供工作进展和有关信息】

安徽理工大学新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组宣传教育工作组联系人: 宫耀 手机(微信): 13855408340